



Ata nº 5

Aos treze dias do mês de abril do ano dois mil e dezoito, na sede da Junta de Freguesia, reuniu em sessão ordinária a Assembleia de Freguesia de Nossa Senhora da Conceição e de São Bartolomeu, concelho de Vila Viçosa, com a seguinte ordem de trabalhos:-----

Ponto um – Apreciação da Informação do Presidente da Junta de Freguesia-----

Ponto dois - Apreciação e votação do Relatório de Gestão e da Prestação de Contas referente ao ano económico de 2017-----

Ponto três - Aprovação da 1ª Revisão Orçamental do ano económico de 2018 e consequente aprovação da 1ª revisão ao Plano Plurianual de Investimentos-----

Ponto quatro - Apreciação do Inventário do Património referente ao ano de 2017

Presenças: Eduardo Manuel Gomes Pina, Luís Miguel Lourinho da Silva, Eugénio António Martins Neutel, Rui Paulo Garcia Costa, Lourenço José Ratado Talhinhos, Pedro Joaquim Parraça Pinto, Ana Cristina Cardoso Rocha, Vânia Cristina Fraústo Lobo e Maria da Conceição Pernas Carraquico Nunes.-----

O Presidente da Mesa chamou para a Mesa o membro Maria da Conceição Nunes, em substituição do 2º Secretário, Eugénio Neutel que não estava presente no início da sessão.---

Período antes da ordem do dia:-----

ATA 3 -----

Tendo sido previamente enviada aos membros e tendo todos conhecimento da mesma, foi posta a aprovação e foi aprovada por unanimidade e assinada pela Mesa.-----

ATA 4 -----

Tendo sido previamente enviada aos membros e tendo todos conhecimento da mesma, foi posta a aprovação e foi aprovada por unanimidade e assinada pela Mesa.-----

O Presidente da Mesa falou sobre as atividades em que participou. Esteve presente no XVI Congresso da Anafre, em Viseu, nos dias 26, 27 e 28 de janeiro de 2018, no qual a maioria das Freguesias se fez representar, explanando os pontos principais do Congresso, o Fundo de Financiamento das Freguesias, o Estatuto dos Eleitos, a reorganização administrativa das Freguesias, os serviços prestados pelas Freguesias, em especial no trabalho dos CTT. Foram apresentadas 22 Moções, sendo a maioria aprovada. Também participou na eleição do Conselho Diretivo da Delegação Distrital da Anafre, em Évora, na sede da União das Freguesias de Malagueira e Horta das Figueiras, no dia 28 de março, onde o Presidente do Executivo, senhor Francisco Ameixa foi eleito como Vogal. Também esteve presente no VIP Day do PROCIV – Serra de Ossa 2018, no dia 7 de abril, promovido pela Autoridade Nacional



70
[Handwritten signature]

de Proteção Civil, no Parque de Feiras e Exposições de Estremoz. Onde se falou das prevenções em caso de catástrofes e se mostrou as novas tecnologias em favor dos serviços de prevenção. Lastimou a falta de atenção para com os Bombeiros naquele evento. Também se congratulou na qualificação dos Passos de Vila Viçosa, como imóveis de interesse público. A Junta de Freguesia tem feito um grande esforço para os manter e conservar. Estamos todos de parabéns como Calipolenses.-----

O membro Ana Rocha pediu a palavra e felicitou o Executivo pelo fornecimento de materiais de expediente e limpeza às Escolas de Ensino Básico de Vila Viçosa. Enquanto mãe agradece pois os problemas vinham-se arrastando com a falta de material. Também deu os parabéns pelo projeto "Traz e Troca", embora fosse inicialmente uma ideia do MUC, é uma mais-valia para as famílias e deve ser publicitado de todas as maneiras e por todos. Disponibilizou-se a ajudar no que for necessário.-----

Dada a palavra ao Presidente do Executivo, este falou que também esteve presente no Congresso da Anafre. Há que estar atento ao assunto dos CTT, pois muitos postos estão a fechar e a passar esses serviços para as Juntas de Freguesia, sem contrapartidas. Quanto aos Passos foram as Juntas de Freguesia que os recuperaram, em colaboração com a Câmara Municipal. Relativamente às Escolas, o Executivo sabia haver problemas no fornecimento de produtos de limpeza, mas já está tudo normalizado. Poupa-se dinheiro relativamente às transferências de verbas que anteriormente se faziam. Quanto ao Projeto "Traz e Troca", embora fosse um projeto do MUC, é realizado por este Executivo e está no Plano de Atividades. Adaptou-se este projeto a uma candidatura. O prazo era até dia 14 de abril e foi entregue dia 9 de abril, tendo-lhe sido atribuída a candidatura nº 1, ou seja foi a primeira Freguesia a entregar o projeto. Houve colaboração entre o Executivo e as funcionárias, sendo a Tesoureira a responsável pelo projeto. O apoio vai ser de 18.000,00€ (dezoito mil euros). Há grandes hipóteses de a candidatura ser aceite, tendo dado muito trabalho para a apresentar. Pediu a palavra para a Tesoureira poder explicar melhor o projeto. Dada a palavra à Tesoureira esta falou dos principais objetivos do projeto - Reciclar, reduzir e reutilizar. O projeto abrange os concelhos limítrofes e toda a comunidade escolar. Terá continuação nos anos seguintes. Pediu ajuda na divulgação. Pretende ir às Escolas e à Rádio.-

Ponto um – Apreciação da Informação do Presidente da Junta de Freguesia-----

Foi dada a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia que disse que toda a atividade da Junta de Freguesia está explanada na Informação. Foi adquirida a Dumper. Há uma equipa de três homens na reparação e limpeza dos caminhos. Já foi substituída a iluminação nas Escolas por lâmpadas Led. É dado apoio a todos os municípios no preenchimento da Declaração de IRS. Participar-se-á na comemoração do "25 de Abril", com um espetáculo na noite de 24 de abril-----



19
[Handwritten signature]

O membro Ana Rocha pediu a palavra e alertou para o fato de não figurar na Informação o apoio dado pelo Executivo ao "ATL" nas férias da Páscoa. -----

O membro Maria da Conceição Nunes pediu a palavra e alertou sobre a necessidade de licenciamento de canídeos por parte dos seus detentores e das coimas a que estão sujeitos caso não o façam. E salientou o fato de a Junta de Freguesia oferecer um Kit para apanha de dejetos caninos aos detentores aquando do licenciamento dos seus canídeos. A Junta de Freguesia fez um folheto, com o qual ela colaborou, e tem tido muita aceitação.-----

Ponto dois - Apreciação e votação do Relatório de Gestão e da Prestação de Contas referente ao ano económico de 2017-----

Dada a palavra ao Presidente do Executivo este disse que é um documento técnico, com muita informação e clareza. Agradeceu às funcionárias a ajuda prestada na elaboração destes documentos. A parte social levou grande fatia do orçamento e assim pretende manter durante o mandato.-----

Posto a votação, foi aprovado por oito (8) votos a favor e uma (1) abstenção do membro do PSD.-----

O total da Receita foi de cento e sessenta e cinco mil oitocentos e noventa euros e oitenta cêntimos (165.890,80€). O total da Despesa foi de cento e cinquenta e seis mil novecentos e trinta e um euros e quarenta e quatro cêntimos (156.931,44€), sendo o Saldo que transita para a gerência do ano seguinte no valor de oito mil novecentos e cinquenta e nove euros e trinta e seis cêntimos (8.959,36€). Em Operações de Tesouraria reteve-se a importância de sete mil quinhentos e noventa e um euros e trinta e seis cêntimos (7.591,36€). Entregou-se a importância de sete mil cento e dezassete euros e cinquenta e cinco cêntimos (7.117,55€). Sendo o Saldo em Operações de Tesouraria que transita para o ano seguinte no valor de quatrocentos e setenta e três euros e oitenta e um cêntimos (473,81€). Existe na Conta 0045638040279284284 do Crédito Agrícola a importância de cinquenta e nove euros e dez cêntimos (59,10€). Na Conta 0035092100001164431 da Caixa Geral de Depósitos a importância de nove mil cento e noventa e oito euros e sessenta e cinco cêntimos (9.198,65€). Em Cofre existe a importância de cento e setenta e cinco euros quarenta e dois cêntimos (175,42€). -----

Ponto três - Aprovação da 1ª Revisão Orçamental do ano económico de 2018 e consequente aprovação da 1ª revisão ao Plano Plurianual de Investimentos-----

Havendo a necessidade de incluir no Orçamento do ano económico de 2018, a rubrica do projeto JUNTAr, a alteração de financiamento do Acordo de Delegação de Competências da Câmara Municipal de Vila Viçosa e o Saldo do ano anterior, foi proposta pelo Executivo a primeira revisão orçamental do ano económico de 2018 e consequente revisão ao Plano



Plurianual de Investimentos, conforme demonstração em papel. Postos estes documentos a aprovação, foram aprovados por seis (6) votos a favor, três (3) abstenções dos membros do Partido Socialista. Consta tanto na Receita como na Despesa o valor de dezasseis mil setecentos e sessenta e sete euros e trinta e seis cêntimos (16.767,36€) -----

Ponto quatro - Apreciação do Inventário do Património referente ao ano de 2017-----
 Foi apresentado pelo Executivo o Inventário dos Bens da Freguesia para devida apreciação conforme a alínea b) do artigo 9º da Lei 75/2013, de 12 de setembro. O Presidente do Executivo informou que nas normas de controlo interno a funcionária Maria Vitória Pereira é responsável pelo Inventário. Segundo informação por ela prestada está o Inventário em ordem, fazendo conferências pontuais. Nenhum dos membros interveio.-----

Finalizada a ordem de trabalhos foi dada voz ao público. Não houve participação.-----

As deliberações tomadas nesta sessão foram lidas e postas a votação, foram aprovadas por unanimidade.-----

ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, foi a sessão dada por terminada, tendo-se lavrado a presente Ata, aprovada em minuta, que há-de ser lida e posta a aprovação na próxima sessão ordinária desta Assembleia de Freguesia.-----

A Mesa

Edna de Honra

Luís Augusto Ribeiro Silva

Ad. Carlos Soares

Esta Ata é composta por quatro páginas devidamente numeradas e rubricadas.